

RÉSULTATS COMMERCIAUX ET FINANCIERS DU CRÉDIT AGRICOLE DE L'ANJOU ET DU MAINE

au 31 décembre 2023

Une année 2023 marquée par la forte hausse des taux d'intérêt et un niveau de l'inflation qui reste élevé.

Suite aux actions concertées des banques centrales sur la liquidité et sur les taux, et malgré une inflation encore élevée en France et en Europe, les taux se stabilisent sur le 4^e trimestre 2023 et permettent d'espérer une tendance baissière dans les prochains mois. Depuis Septembre dernier, la Banque Centrale Européenne maintient ses taux directeurs à un niveau historiquement haut.

C'est dans ce contexte complexe que notre Caisse régionale a réussi à poursuivre sa dynamique de développement. Elle a ainsi continué à accompagner son territoire tant en matière de financement que d'épargne à travers les financements octroyés sur l'ensemble des marchés : particuliers, professionnels, agriculteurs et entreprises.

Fort d'un indice de satisfaction client au plus haut niveau sur l'ensemble de nos marchés, la Caisse régionale Anjou Maine voit son fonds de commerce progresser cette année encore, pour atteindre plus de 811 000 clients et presque 378 000 sociétaires. C'est presque 34 000 nouveaux clients qui nous ont fait confiance et qui nous ont rejoints durant l'année, affirmant ainsi leur reconnaissance et leur confiance dans notre Caisse régionale.

Dans un contexte de forte réduction de la demande de crédit, nous observons également une baisse de notre volume de transactions, en particulier sur le marché de l'immobilier. Au 31 décembre 2023, nous observons une diminution des financements octroyés de -29,9% sur un an. Notre stock d'encours de crédits évolue de +0,7%, à 19,7 milliards d'euros.

Signe de la confiance de nos clients et de nos sociétaires, dans un contexte d'augmentation des taux d'intérêts et de forte concurrence sur les produits d'épargne, l'encours de collecte continue de progresser de +3,6% sur l'année, à 28,9 milliards d'euros.

Par ailleurs, le développement de l'équipement de nos clients s'est poursuivi, avec plus de 17 500 nouveaux contrats d'assurances et de 9 300 cartes bancaires supplémentaires sur cette année 2023.

Dans la continuité du premier semestre, du fait d'encours de crédits essentiellement à taux fixe pour nos clients et d'une forte hausse des taux d'intérêts versés sur les encours de collecte, notre Produit Net Bancaire baisse de -5,6% par rapport à décembre 2022 et s'établit à 413,0 millions d'euros. Nos charges d'exploitation sont en légère baisse, avec une évolution de -0,7% à 273,6 millions d'euros. Notre Résultat Brut d'Exploitation s'affiche à 139,5 millions d'euros, en diminution de -13,9% et notre Coefficient d'Exploitation s'établit quant à lui à 66,2%.

Avec un coût du risque à 23,4 millions d'euros et un niveau d'impôt sur les sociétés en forte baisse, à 17,3 millions d'euros, le Résultat Net Social ressort à 94,9 millions d'euros, stable par rapport à celui du 31/12/2022.

Les Fonds Propres de la Caisse régionale progressent de 2,7% sur un an et se situent à 3,7 milliards d'euros. Ils nous permettent de respecter très largement les exigences prudentielles.

Le prix de référence des certificats coopératifs d'associés de la Caisse régionale du Crédit Agricole de l'Anjou et du Maine progresse de +1,99% sur un an, à 223,91 euros (hors dividende).

En application des règles contenues dans le prospectus d'émission, la méthode d'évaluation des CCA a été adaptée en vue d'actualiser le périmètre des titres de participation constituant un élément majeur du patrimoine entrant dans l'actif net corrigé de la Caisse régionale, avec la prise en compte de l'impact de la réévaluation de la SACAM mutualisation, participation commune à toutes les Caisses régionales.

La valorisation des CCA est fondée sur une méthode multicritère qui repose d'une part sur l'actif net de la Caisse régionale, retraité des plus-values de la SAS Rue La Boétie et SACAM Mutualisation, d'autre part, sur le cumul des résultats nets retraités de la Caisse régionale et de ses filiales.

Le Conseil d'Administration a décidé de proposer à la prochaine Assemblée Générale le versement d'un dividende de 2,06 euros par titre avec une mise en paiement en avril 2024.

RÉSULTATS 2023		
En millions d'euros	Montant 2023	Évolution annuelle
Encours de crédits	19 725	+0,7%
Réalisations crédits de l'année	2 533	-29,9%
Encours de collecte	28 912	+3,6%
Soldes intermédiaires de gestion En millions d'euros	Montant 2023	Évolution annuelle
Produit Net Bancaire	413,0	-5,6%
Charges de fonctionnement	273,6	-0,7%
Résultat Brut d'Exploitation	139,5	-13,9%
Résultat Net Social	94,9	0,0%
Fonds propres	3 377	+2,7%



ANJOU MAINE